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УТВЕРЖДАЮ:

^пальник УНКГБ по А.АО 
Лейтенант Госбезопасности 

г (ТУПИКОВ).

• марта 1941 года.

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ПО СЛЕДСТВЕННОМУ ДЕЛУ № 18

По обвинен юз:

1. ДЗИБОВА Нашхо Махмудовича,
2. АДЗИНОВА Юсуфа Каспотовича,
3. ТХАИШАОВА Хамида Аюбовича,
4. ТЫКОВА Джандара Умаровича,
5. ДОЛЕВА Умара Якубовича,
6. Г0Н0ЖУК0ВА Салеха Чемгуевича, 

|7. ШЕГОНДУКОВА-ЧЕСЕБИЖЕВА Юнуса
Иберхановича, I

8. ТХАКУШИНОВА Тагира Забиговича,

9. БИБОЛЕТОВА Батербия Исмеловича,

10. ТХАГАПСОВА Карбеча Алиевича,

11. ТЛ0СТАН0К03А Махмуда Фицевича,

12. БИШОКОВА Алмахсида Якубовича,

13. НАТАОВА Хаджимуса Дуговича,

14. НАТАОВА Дауда Хачмаховича,

15. ХОДЖУОВА Масхуда Хамидовича,

16. ЕШЕВА Зачи^ея Хацуковича,

17. ЛЯФИШЕВА Закирея Хасанбиевича,

18. ЦУГАНОВА Меджида Умаровича,

19. КОРОДОВА Магомета Шелоховича,

20. ДОКУМОВА Схатчери Шерехметовича,

21. БИБОВА Дауда Шукаровича,

22, ГУНАЖОКОВА Хаджимурата Умаровича,
23. ТХАИШАОВА Магомета Хаджибакировича,24. МАМСИРОВА Айсы Исмаиловича,



25. АРТИБУЛЕЦКОГО Павла Васильевича,
26. КУРЖЕВА Хангирея Биовича,
27. НАТАОВА Магомета Дуговича,
28. ХАЦУКОВА Салеха Бекмирзовича,
29. ОЖЕВА Асланчерия Каспотовича,
30. ГУБЖОКОВА Крымгирея Сагидовича,
31. ЛЯФИШЕВА Хамедбия Асланоковича,
32. КУМПИЛОВА Хаджибакира Ахмедовича,
33. ОЖЕВА Мурата Дечевича,
34. ХАОВА Шахангирея Кахуновича,
35. НАЖЕВА Адыльгирея Ибрагимовича,
36. КАЗБЕКОВА Крымгирея Мурзабековича,
37. ХАЦУКОВА Амина Бекмирзовича,
38. ХАЦУКОВА Айсы Закиреевича,
39. ШИРИНОВА Исмаила Челохураевича,
40. ТЛЕЦЕЖЕВА Рамазана Салеховича,
41. БЖЕМУХОВА Хизирс* Хацуковича,
42. ХУАЖЕВА Анфока Заурбековича,
43. ТЫКОВА Тука Сагидовича,
44. НАГОЕВА Рамазана Патовича,
45. ПШИЗОВА Махмуда Умаровича,
46. АУТЛЕВА Аскарбия Умаровича,
47. ДЗЕУКОЖЕВА Юнуса Исхаковича,
48. ТУОВА Сагида Заремуковича,
49. ДАТХУЖЕВА Абдулаха Абасовича,
50. ДАТХУЖЕВА Турк Умаровича,
51. ЛЯФИШЕВА Тембота Махмудовича,
52. АГЕРЖАНОКОВА Меджида Хаджибакирович
53. ХАДЖУОВА Магомеда Хамидовича,
54. КУРЖЕВА Хаджибакира Хаджибиевича,
55. НАГОЕВА Хизира Ереджибовича,
56. БИБОВА Исхака Готагоевича.
в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19—58
58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 Угол. Кодекса РСФСР.

С июля по октябрь месяцы 1940 года Управлением Н 
по Адыгейской автономной области, Краснодарского края, ( 
вскрыта и оперативно ликвидирована контрреволюционная,



ГцйОналИсгическай, йовстйнческая организация, существовавшая 
Г в аулах: Уляп и Пшизовском, Шовгеновского района, Адыгей- 
| ской автономной области. •

Следствием установлено, что обвиняемые: Дзибоз Нашхо 
I Махмудович, Адзинов Юсуф Каспотович, Тыков Джандар 

Умарович, Тхайшаов Хамид Аюбович, Цуганов Меджид Ума- 
\ рович, Гоножуков Салех Чемгуевич, Долев Умар Якубович, 
ТБ шее Зачирей Хацукович, Бибов Исхак Готагоевич, Городов 
\ Магомет Шелохович, Пшизов Махмуд Умарович, в период с 
I 1918 года по 1920 год находились в рядах белой армии и с 

оружием в руках вели активную борьбу против Советской вла- 
| сти на Кубани и Адыгеи.

После разгрома белой армии, большинство из обвиняемых 
не прекратили свою антисоветскую, контрреволюционную дея­
тельность и будучи враждебно настроены к существующему 
Советскому строю в СССР, по заданию белогвардейских авто­
ритетов из-за границы, продолжали вести активную борьбу про­
тив Советской власти, ставя своей задачей свергнуть .в СССР 

: Советский строй, путем вооруженного восстания внутри страны 
; и с помощью капиталистических государств и белоэмигрантских 

организаций восстановить в СССР капитализм.
Формирование даццо^ коотрреволюционной, националисти­

ческой, повстанческой организации было начато еще в 1927 г., 
бывшим полковником белой армии Султан-баязет-гиреем, ко­
торый по специальному заданию своего родного брата, б. ко­
мандира „дикой дивизии“ генерала Султан-келич-гирея, в 
марте месяце 1927 года, прибыл нелегально из-за границы в 
аул Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной обла­
сти, Краснодарского края, в доме бывшего дворянина—эфенди 
Долева Индриса Якубовича организовал контрреволюционное 
сборище бывших подчиненных ему и Султан-Келич-Тирею бе­
логвардейцев: Адзинова Юсуфа Каспотовича, Быкова Джанда- 
ра Умаровича, Тхаишаова Хамида Аюбовича, Долева Умара 
Якубовича, Дзибова Халила Махмудовича и Шовгенова Мах- 

- муда Поговича.
На этом сборище, Султан-баязет-гирей заявил присут­

ствовавшим, что он приёТыл из-за границы по заданию Султан- 
Келич-Гирея с поручением—создать на территории Адыгеи 
контрреволюционные, повстанческие отряды из числа бывших 
всадников „дикой дивизии“ и лиц враждебно настроенных к 
мероприятиям Советского правительства, для выступления с 
оружием в руках против Советской власти в момент вооружен­
ного нападения на СССР капиталистических государств со сто­
роны Турции.
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После того, как присутствовавшие на этом сборище: дЦ 
нов Юсуф Каспотович, Долев Инд рис Якубович, Тыков 
дар Умарович, Тхайшаов Хамид Аюбович, Долев Умар 
бович, Дзибов Халил Махмудович и Шовгенов Махмуд Поговшм 
заверили Султан-Баязет-Гирея в том, что они попрежня! 
преданы генералу Султан-Келич-Гирею и ютовы в любой Ф’ 
мент выступить против Советской власти,—Султан-Баязет-Гш?- 
обязал их повести активную работу по созданию в ауле уО 
контрреволюционной, повстанческой организации, путём воЦй 
чения в нее бывших белогвардейцев и лиц враждебно настроя» 
ных к Советскому строю. Я

Тогда же Султан-Баязет-Уирей лично связался в гуВ 
Уляп с бывшим ординарцем СултанМелич-Уирея—подхор® 
жим Дзибовым Нашхо Махмудовичем, которого за вербой 
для ведения активной контрреволюционной работы против Я 
ветской власти. И

Таким образом, в марте месяце 1927 года лично Сулгг^. 
Баязет-Уиреем была создана руководящая группа контррё'Д 
люционной, повстанческой организации, в составе: Дзибш

-ъ

Нашхо Махмудовича, бывшего подхорунжего белой армщ, 
личного ординарца генерала Сул&ан-Келич-У ирея, Адзинок 
Юсуфа Каспотовича, бывшего прапорщика белой армии поёка 
Султан-Баязет-Уирея, Быкова Джандара Умаровича, бывше­
го подхорунжего белой армии и личного ординарца Султан 
Баязет-Уирея, Долева Умара Якубовича, бывшего урядник: 
белой армии, Долева Индриса Якубовича—бывшего дворянина 
эфенди, Дзибова Халила Махмудовича и Шовгенова Махмуде 
Поговича, бывшего прапорщика белой армии.

(т. 3 л. д. 30—38, 50-53, 74—75, 80-82, 109-111 
132—133, 137, 147-154, 161—162, 172-176, 177—178 
214-221, 222, 224—226, 249, 255—260.

Том 8—л. д. 269—275, 300—304.
Том 9—л. д. 56—62, 63-66, 68-69, 86—87, 88, 89, 9С 

108, 153, 232—233).
Общее руководство деятельностью созданной контррево 

люционной, повстанческой организации Султан-Баязеш-Уире\ 
возложил на обвиняемого по настоящему делу Дзибова Наши 
Махмудовича, с которым в марте месяце 1927 года имел дв 
личных встречи, во время которых дал Дзибову соответствуй 
щий инструктаж и предложил лично вербовать новых участии 
ков организации из числа бывших белогвардейцев „дико 
дивизии“.

Вместе с этим Султан-Баязет-Уирей ориентировал Дзй 
бова Н. М. и других вышеперечисленных лиц, что в момёй
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I 51
Сооруженного выступления организации он Лично возглавит 
руководство и снабдить организацию оружием, а в момент его 
Отсутствия руководство подготовкой вооруженного восстания 
1й возложил на Дзибова Н. М.

(Том 3, л. д. 32—33, 76—77, 79, 113-115, 128,149-150, 
152, 174, 217, 240).

гд Выполняя задание Султан-Баязет-Гирея, участники орга­
низации развернули активную антисоветскую деятельность по 
подбору повстанческих кадров, путем антисоветской агитации 
а распространения слухов о неизбежной гибели Советской 
власти.
С. Обвиняемый Дзибов Нашхо Махмудович лично обработал 
и вовлек в контрреволюционную, повстанческую организацию в 
|927 году бывших белогвардейцев черкесского полка „дикой 
[дивизии“: Губжокова Крымгирея Сагидовича, Цуганова Мед- 
’̂/сида Умаровича, Тхайцукова Хаджимуса Айсовича, Быкова 
\Гука Сагидовича и жителя аула Пшизовского—Шегондукова- 
[Цесебижева Юнуса Иберхановича; в 1928 году завербовал 
^белогвардейцев: Тхайцукова Хаджимета Батоковича и Кур- 
§юева Хангирея Биовича, а в 1938 году завербовал быв. эфенди 
Дажева Адыльгирея Ибрагимовича, которых при вербовке со­
ответственно ориентировал о нелегальном приезде из-за грани- 
Еды Султан-Баязет Гирея и о полученном от него задании по 
^организации повстанческого отряда, для вооруженного восста­
ния против Советской власти.
I х '•''(Том 3, л. д. 7—8, 13—14, 39, 40-41. 44—46, 47—49, 

54—70. 74—75, 82, 154; том 4, л. д. 5—13, 14—15; том 5, 
л. д. 22—24, 237—239, 242-243, 245; том 7, л. д. 143— 

1- 145; том 6, л. д. 54—59, 63, 198—202, 203—208; том 8,
л. д. 275—277, 278—283; том 9, л. д. 1—3, 4-6, 91—92, 
101—102, 124, 274).

Следствием установлено, что обвиняемый Дзибов Нашхо 
Махмудович не ограничился созданием контрреволюционной, 
националистической, повстанческой организации в ауле Уляп. 
Преследуя цель максимального вовлечения в контрреволюцион­
ную, повстанческую организацию враждебно настроенных к Со­
ветской власти лиц; Дзибов Н. М. летом 1927 года, вместе с 
ранее завербованным им Уубжоковым Крымгиреем Сагидовичем, 
приехали в аул Пшизовский, где через своего единомышлен­
ника Шегондуковз-Чесебижева Ю. И. установили связь со 
своим сослуживцем по белой армии—бывшим подхорунжим 
Уоножуковым Салехом Чемгуевичем, на квартире последнего, 
с которым договорились о совместной контрреволюционной 
Деятельности по аулу Пшизовскому.
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(Том 3, л. д. 72—73, 276-280, 291; том 4, л. д. Я 
14—15; том 5, л. д, 242—243; том 8, л. д. 2474 

’250-253,254—257, 258—268, 293—294, 297—299 
л. д. 244—245).

Летом 1939 года, Дзибов Нашхо Махмудович вто|| 
имел встречу в ауле Пшизовском с У оножуковым СаДЯ 
Чемгуевичем, в квартире последнего, во время которой Д 
обсуждали вопросы о форсировании вооруженного восстдж 
связи с ожидаемым нападением на СССР интервентов со сж 
ны Турции.

(Том 3, л. д. 279—280, 291; том 8, л. д. 294—296ж
Обвиняемый Гоножуков Салех Чемгуевич, выполняя^ 

ние Дзибова Н. М., в свою очередь в ауле Пшизовском рШ 
нул работу по выявлению антисоветских лиц, с целью вош 
ния их в контрреволюционную, националистическую, повст^ 
скую организацию.

Вскоре У оножуков завербовал в качестве своих ,е^ 
мышленников: бывшего белогвардейца-репатрианта, князя ® 
зова Махмуда Умаровича и белогвардейца Дапгхужева Ту 
Умаровича, коих ориентировал о целях и задачах органшЦ 
при этом дал задание УЧиизову М. У. в свою очередь при, 
кать к контрреволюционной, по&станческой деятельности ¡Я 
лиц.

(Том 3, л. д. 281—283. 287—288, 291; том 6, л. д? 2 
254—255, 257, 264, 270; том 7, л. д, 63, 64, 65; том 
л. д. 70—71, 170—173, 180—188).

В 1940 году обвиняемый У оножуков С. Ч, завербовал 
контрреволюционную повстанческую организацию бывшего) 
логвардейца Туова Cazuda Заремуковича, с которым раней 
контрреволюционные разговоры.

(Том 3, л. д. 288—290, 291; том 7, л, д. 28, 30; том 
л. д. 176—179).

Выполняя задание Уоножукова С. Ч., обвиняемый У1щй. 
Махмуд Умарович в свою очередь в период с марта по ик 
месяц 1940 года обработал и привлек к совместной контр.рд: 
люционной повстанческой деятельности по аулу Пшизовско 
бывших белогвардейцев: Аутлева Аскарбия Умаровича,>Д. 
укожева Юнуса Исхаковича и Датхужева Абдулаха АбД\ 
вича, коим при вербовке объяснил цели и задачи контрревол 
ционной повстанческой организации.

(Том 6, л. д. 257—261, 262-264, 265-269, 270, Ц 
293, 294—296; том 7, л. д. 14-16, 17, 19, 40-43, 461 
том 9, л, д. 136-138, 139—142, 144—148, 149—152,-159 
163, 186—187, 193—194, 195—196, 227—231).
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I
I г
Обвиняемый Адзинов Юсуф Каспотович после того, как 
авербован в кЬнтрреволюционную, националистическую, 
анческую организацию Султан-Баязет-Гиреем в 1927 г., 
неоднократные антисоветские беседы в ауле Уляп с быв- 
активными белогвардейцами (ранее осужденными)—Ход­

овым Нухом Бакировичем, Хаджимовым Богарсуком 
минем и Ешевым Считу, коим сообщил о нелегальном 
де из-за границы Султаи-Баязет-Уирея, с задачей подго- 
вооруженного восстания против Советской власти и до- 
от них согласия на участие в контрреволюционной пов- 

аской организации и в подготовке вооруженного вос- 
■ния.

(Том 3, л. д. 119, 121-124, 425-126, 127, 137-138; 
том 9, л. д. 109).

I В том же году Адзинов Ю. К. разновременно имел встречу 
(ывшими белогвардейцами Уубжоковым К. С. и Цугановым 
|У., которым также сообщил о нелегальном приезде из-за 
|нииы Султан-Баязет-Уирея, с заданием Султан-Келич-Vи- 
й к бывшим всадникам „дикой- дивизии“, о том, что послед- 
е должны готовиться к вооруженному выступлению против 
)ветской власти.

(Том 3, л. д. 99, 104, 121 — 123, 137—138; том 5, л. д. 
20—21, 22—24, 240—241; том 9, л. д. 99-100, 125, 128).

I Обвиняемый Тыков Джандар Умарович после того, как в 
р7 году дал свЬе согласие Султан-Баязет'Уирею активно 
йаствовать в подготовке вооруженного восстания против Со- 
Ьтской власти,—развернул среди жителей аула Уляп антисо- 
|тскую агитацию, направленную против колхозного строя и 
ероприятий Советского правительства. В 1932 году принял 
ктивное участие в организации контрреволюционного кулац- 
эго саботажа, в связи с чем был в 1932 году осужден к 10 
йам тюремного заключения. Освободившись из*под стражи 
^срочно в 1936 году, вновь связался на антисоветской почве 
i своими единомышленниками, разделяя их контрреволощион- 
яе повстанческие настроения. В 1939 году, питая надежду на 
горую интервенцию капиталистических стран против Совет- 
гого Союза, объактивил свое участие в контрреволюционной 
Эвстанческой организации.

Во исполнение ранее полученного задания от Султан-Бая- 
т-Уирея, обвиняемый Тыков Джандар Умарович летом 1939 г. 
аул Уляп встретился с Ходжуовым Магометом Хамидови- 
'м, которому высказал свое предположение о предстоящей в 
шжайшее время военной интервенции против Советского Сою- 

из-за границы и, как участник контрреволюционной повстан-
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ческой организации, ориентировал Ходжуова М, X. о том, я 
в ауле Уляп уже длительное время существует контрревсяй 
ционная повстанческая организация, которая ведет подгото! 
вооруженного восстания против Советской власти и преллп-^ИИ 
Ходжуову М. X. принять участие в повстанческой деятель 
сти организации, на что Ходжуов М. X. дал Быкову м 
свое согласие.

(Том 3, л. д. 164, 179—180; том 7, л. д. 105—108, 
том 9, л, д. 42—43, 46—55, 168).

Обвиняемый Тхайшаов Хамид Аюбович, будучи заве® 
ван в 1927 году Сулпган-Баязет-Гиреем в состав руководим 
группы контрреволюционной повстанческой организации, в своц 
очередь в соответствии с полученным заданием от СулггйШ

■
Баязет-Кирея, летом 1927 года в ауле Уляп встретился с бц 
шим белогвардейцем Коробовым Магометом Шелоховиче, 
которого, после соответствующей обработки, привлек 
активного участия в подготовке восстания против Советск? 
власти и дал ему задание обрабатывать и привлекать к кон! 
революционной повстанческой деятельности новых лиц.

В мае месяце 1928 года Тхайшаов X. А. соответствен® 
обработал и вовлек в контрреволюционную повстанческую орг? I 
низацию бывшего белогвардейца «дикой дивизии“ Кошу ПбИ 
щука Абубекировича, коего ориентировал о нелегальном при® 
де Султан-Баязет-Кирея, с целью подготовки вооруженного 
восстания внутри СССР, аля облегчения военной интервенции) 
против Советского Союза.

Осенью 1928 года, Тхайшаов X. А. соответственно обраЯ 
тал и вовлек бывшего белогвардейца Хацукова Амина Бек^Я 
рзовича, которому рассказал о существовании в ауле УлЯ 
контрреволюционной организации, проводящей подготовку вЯ 
оружейного восстания против Советской власти. (

ж 
Вместе с этим, путем проведения антисоветских бесед 

Тхайшаовым X. А. был полностью обработан и в 1936 го| 
окончательно завербован бывший белогвардеец Тхайшаов 
гомет Хаджибакирович, которого Тхайшаов X. А. соотвёя 
ственно ориентировал о целях и задачах контрреволюционно!
повстанческой организации и назвал в качестве участников 
Коробова М. LLL, Долева У. Я- и Дзибова Н. М.

(Том 3, л. д. 154—155, 156—160, 161—162, 172; том: 
л. д. 110—114, 116—117; том 9, л. д. 46—55, 56—62, 61 
79, 80—81, 169).

Обвиняемый Долев Умар Якубович, будучи завербовав 
Султан-Баязет-Гиреем в состав руководящей группы в 1927 т.
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• ’ . В
Е«(<Следствием установлено, что обвиняемый Ешев Зачиреи 
Яцукович еще в 1918 году добровольно вступил в б елогвар- 
[йскую повстанческую банду генерала Геймана, вместе с кото- 

в том же году принимал участие в свержении Советской 
|сти в городе Майкопе и в зверском расстреле 2-х тысяч 
денных красных партизан и красноармейцев, за что генералом 
гйманом был назначен личным адъютантом, произведен в чин 
^.хорунжего с персональным жалованьем.

После разгрома белых и бегства их за границу, Ешев 3. X. 
^одолжая оставаться непримиримым врагом Советской власти 
Й920 по 1924 г. оказывал помошь остаткам белозеленых банд 
дех борьбе против молодой Советской республики, за что в 
)24 году был арестован и выслан в отдаленные места СССР 
деком на 3 года.

Возвратившись из ссылки в 1927 году, Ешев 3. X. вновь 
врался в Адыгее с бывшими белогвардейцами, кулаками и 
ворянами, вместе с которыми в 1928 году организовал в ауле 
ияп антисоветскую националистическую организацию, ставив­
шую своей задачей свержение Советской власти и восстановле­
на капитализма в СССР, в связи с чем в 1928 году вместе с 
ругими участниками был арестован и осужден к лишению сво- 
эды в концлагере сроком на 10 лет.
Р Будучи досрочно освобожден в 1933 году, Ешев 3. X., не 
збирая для себя,-постоянного местожительства, периодически в 
онтрреволюционных целях приезжал в аул Уляп, где организо: 
ывал контрреволюционные сборища антисоветского элемента, 
а которых предсказывал скорую перемену власти в СССР и 
|йзывал участников сборища к активной борьбе против Совет- 
кой власти.■ ..

Так, осенью 1933 года, в ауле Уляп, на квартире Тхагап- 
рва Харуна Алиевича, Ешев 3. X. связался с участниками 
гляпской контрреволюционной повстанческой националистиче- 
кой организации Бишоковым Алмахситом Якубовичем и Ля- 
шшевым Захиреем Хасанбцевичем, с которыми вел разговоры 
онтрреволюционного повстанческого характера.

Появившись вновь в ауле Уляп осенью 1939 года Ешев 
1. X. связался с бывшим своим соучастником по связям с бе- 
рзеленой бандой, бывшим дворянином, Ляфишевым Темботом 
Махмудовичем, на квартире которого при активной помощи 
Тяфишева Т. /И., организовал контрреволюционное сборище, на 
втором присутствовали: Ляфишев Тембот Махмудович, Ши- 
\инов Исмаил Челохураевич, Ляфишев Хамедбий Аслану кович, 
Ъкев Мураш ЕХечевич, Бибаков Бай и Унажоков Тембопг.
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Выступивший на этом сборище Ешев 3. X. произнес
„Я пью за скорый переворот в нашей стране, 
здесь собравшимся жилось хорошо и не знали 
нений-со стороны власти“.

Все присутствовавшие поддержали Ешева 
гом: „за будущую дворянскую жизнь“. •

В этот же период, Ешев 3. X. обработал 

чтобы всем. 
бы никакие

Зачерия л<

и завербовав
качестве своего единомышленника по контрреволюционной»! 
станческой деятельности, бывшего князя ¿азбекова КрымгУ^, 
Мурзабекосича, с которым лично о совместной контрреЯ 
ционной деятельности окончательно договорился в ноябре Ш 
це 1939 года в ауле Уляп, возле дома Казбекова.

(Том 4, л. д. 244-247, 249-253, 254—257, 258^ 
262—268, 269—272, 277-282, 287, 293-295; том 5,Ш 
263-266; том. 6, л. д. 67—70, 72—74, 75-76, 127 Ц 
том 7, л. д. 70—71, 135; том 9, л. д. 257—258, 260-Я 
269—270, 271, 273, 274).

Из имеющихся материалов в следственном деле видно 
обвиняемый Бибов Исхак Готагоевич свое участие в кош 3
волюционной повстанческой националистической организЯ 
начал с 1930 года, путем установления связи на общности кой 
революционных взглядов с одним из активных участии 
контрреволюционного националистического подполья в ж 
Уляп—Долевым Индрисом Якубовичем, о чем последний 
одной из бесед ориентировал своего брата, участника орган 
зации Долева Умара Якубовича.

Обвиняемый Бибов Исхак Готагоевич, как и другие Я 
стники данной контрреволюционной повстанческой организам 
питая надежду на возможную реставрацию капитализма в СС1 
в 1937 году установил связь на взаимности антисоветских м 
станческих взглядов с Ожевым Муратом Дечевичем, Агер$ 
чоковым Меджидом Хаджибакировичем, Ляфишевым Тел] 
том Махмудовичем, Хуажевым Анфоком Заурбековичем 
которыми систематически вел беседы контрреволюционного ш 
станческого националистического характера.

(Том 3, л. д. 99, ПО, 222—223. 250;.том 4, л. д. 18] 
186; том 6, л. д. 15—19, 22—28, 181 — 185; том 7, л1 
75—79, 80, 87—88, 93—95, 96—100, 101, 133—137, 14S 
147, 153—154; том 9, л. д. 25—26, 119—120, 121—| 
154—156, 259, 265-266).

Обвиняемый Дяфишев Гембот Махмудович, в 1939 го- 
связался на- антисоветской почве с участниками данной ков 
революционной повстанческой националистической организаи

14



1
'севым Хангиреем Биоевичем и Бибовым Исхаком Гота- 
чем, с которым обсуждал вопросьГ подготовки вооружен- 
восстания в СССР.

(Том 5, л. д. 165—172, 173—187, 188; том 7, л, д, 74— 
75, 80; том 8, л. д'. 292—293; том 9, л. д, 28—29, 118, 
121—123, 272).

Обвиняемый Хаджимов Алхас Заходжокович, будучи за- 
>ван в контрреволюционную, повстанческую, националистк­
ою организацию в 1937 году Гунажоковым Хамзетом, в 
очередь разновременно с 1937 года завербовал в настоя- 
организацию Артибулецкого Павла Васильевича. Хаоса 
ангирея Кахуновича, Куржева Хаджибакира Хаджибиевича 
[зался по к-р повстанческой деятельности с Хацуковым 
юм Бекмирзовичем.

(Том 5, л. д. 146 — 150, 151; том 6, л. д. 38—43, 45; 
том 7, л. д. 97, 113—114, 118—121; том 9, л. д. 72—74, 
75-78, 84—85, 126—127, 164-165. 267-268).

Следствием установлено, что обвиняемый 'Тхакушинов Та- 
р Забитович в мае месяце 1940 года в городе Абастумане, 
(узинской ССР, встретился со своим б. одноаульчанином, бе- 
эмигрантом Кефовым Шдгиром Салеховичем, с которым по­
лился своими враждебными*'настроениями к колхозному строю 
высказал свое постоянное желание проводить подрывную ра­
пу против Советской власти.
А Это непримиримое антисоветское настроение 'Тхакушинова, 
гфов одобрил и заручившись соответствующей клятвой Тха- 
ушинова о готовности выполнить любое поручение Кефова, — 
|рбщил ему, что он недавно прибыл из Турции по заданию 
ултан-Келич-Гирея и заграничной белггвардейской организа- 
ий „Русского общества спасения родины“, для подготовки к 
Круженному восстанию против Советской власти контррево- 
Ционных националистических организаций в связи с ожидавш­
имся объявлением войны СССР ,со стороны Турции.
А Тогда же Кефов Ш. С., снабдив 'Тхакушинова деньгами на 
»рогу, обязал его выехать д», аулы Уляп и Кошехабль, Адыгей- 
:рй автономной области и в аул Урупский, Успенского района, 
)аснодарского края, с целью проверки политических настрое- 
il среди черкесов и передать поручение Султан-Келич-Гирея, 
йстникам контрреволюционной националистической организа- 
ги: Адзинову Ю, К., Нагоеву Р. П. и ЪХерзанову Ю. А. об 
‘.корении подготовки вооруженного восстания против Совет­
ов власти.

Выполняя это задание Кефова Ш. С., 'Тхакушинов с 8 по 
мая 1940 года посетил а.а Уляп, Кошехабль и Урупский,



где разновременно конспиративно встретился с Адзиновым 
Нагоевым Р. П. и Мерзановым Ю. А., которым сообщил за
нне Кефова Ш. С. от 
ственно информировав 
границе.

Ад зинов Ю. К. и 

Султан-Келич-Гирея и сооту 
положении на советско-турец

имени 
их о

Нагоев Р. П. приняли предложение С
тан-Келич-Гирея и поручили 'Тхакушинову передать Кеф 
Ш. С., что их контрреволюционно-повстанческие группы к в 
станию готовы и ждут сигнала.

Возвратившись в Абастуман, 'Тхакушинов Т. 3. 6/У1—4? 
вновь встретился с Кефовым Ш. С., которого подробно ор1 
тировал о выполненном задании, за что от Кефова Ш. С. п| 
лич вознаграждение в сумме 300 руб.

1

1
(Том 3, л. д. 91—92, 106-107, 129-131; том 4, лЖ 

28—30, 31-56, 61—78, 81—105, 107-112, 116-117; ® 
6, л. д. 225—230; том 7, л. д, 138—139, 227; том 8, ля? 
238-239; том 9, л. д. 93—98, 133-135, 157-158).

Вместе с этим 'Тхакушинов Т. 3. за период своего пребывав 
в а. а. Уляп, у себя на квартире, в мае мес. 1940 года, им|4 
встречу с быв. кулаком Бжемуховуум Хизиром Хацуковичш 
с которым вел взаимный контрреволюционный разговор.

Во время этого разговора, Бжемухов X. X. дал свое Я 
ласие 'Тхакушинову Т. 3. стать участником контрреволюционной) 
повстанческой, националистической организации.

(Том 4, л. д. 96—97, 106, 107, 120—122; том 6, л. д. 
168—169; том 7, л. д. 138—139; том 8, л. д. 243—246; 
том 9, л. д. 112—113).

Следствие считает установленным, что обвиняемые: Дзибчз 
Нашхо Махмудович, Долев Умар Якубович, Адзинов ЮсШ 
К ас потович, Тхайшаов Хамид Аюбович и Тыков Джандар 
Умарович, будучи непримиримыми врагами Советской власти,'д 
1927—1940 г.г. создали и возглавили контрреволюционную, н> 
ционалистическую, повстанческую организацию в аулах Уляй; 
Пшизовском, Шовгеновского району, Адыгейской автономной 
области, Краснодарского края и с целью оказания помощи 
интервентам в свержении Советской власти, вели активную 
подготовку к вооруженному восстанию в тылу Красной армии.

Все участники контрреволюционной, националистической, 
повстанческой организации, обвиняемые по настоящему делу, 
собираясь на контрреволюционные сборища, встречаясь другие 
другом, вели активную подготовку к вооруженному восстанию 
против Советской власти.
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| 1932 году, питая надежду на возможное свержение Советской 
власти, в связи с контрреволюционным выступлением кулачества 
й Кубани,—объактивил свое учестие в подготовке вооружен­
ного восстания против Советской власти и приступил к вербов­
ое к контрреволюционной повстанческой деятельности новых 
диц.

В мае месяце 1932 года, Долев Умар Якубович обработал 
О вовлек в контрреволюционную, повстанческую, националисти­
ческую организацию, бывшего дворянина Тлецежева Рамазана 
Салеховича, которому в свою очередь предложил привлекать к 
¡контрреволюционной повстанческой деятельности новых лиц.

(Том 3, л. д. 241—242; том 6, л. д. 146—153; том 9, 
л. д. 213—214).

Выполняя задание Долева У. Я-, обвиняемый Тлицежев 
'Рамазан Салеховича мае месяце 1932 года завербовал в контр­
революционную, националистическую, повстанчеекую организа­
цию Натаова Магомета Дуговича.
| В свою очередь, обвиняемый Натаов М. Д. завербовал 
•бывшего дворянина-кулака Ожева Асланчерия Каспотовича и 
в 1934 году установил контрреволюционную связь с участником 
этой же организации, обвиняемым Хацуковым Салехом Бек- 
мирзовичем.

(Том 5, л. д. 196-203, 228—232; том 6, л. д. 149/об. 
153; том 8, л. д. 238—239; том 9, л. Д= 36, 82—83).

В1933 году, Долев Умар Якубович связался по контррево­
люционной работе с бывшим полковником белой армии Евсюко­
вым Иваном Петровичем, после чего в соответствии с полу­
ченным от него заданием, активно включился в подготовку во­
оруженного восстания против Советской власти.

Как установлено следствием, в июне месяце 1933 года в 
аул Уляп, нелегально прибыл проживающий в СССР на неле­
гальном положении, бывший сослуживец генерала Сулпган-Яе- 
лич-Гирея по б'елой армии, бывший полковник—казак станицы 
Тенгинской, Евсюков Ивам 'Петрович, который связался со 
своим единомышленником'’ Тхагапсовым Харуном Алиевичем, 
¡которому рассказал, что его появление в ауле Уляп связано с 
полученным им заданием из-за границы от Султан-Келич-Сирея 
и поручил Чхагапсову X. А. связать себя с бывшими всадника- 
Зии „дикой дивизии“.

Выполняя поручение Евсюкова И. П., Тхагапсов X. А. 
7 июня 1933 года, у себя на квартире организовал контррево­
люционное сборише, на котором присутствовали: бывший уряд- 

I ник белой армии Долев Умар Якубович (ранее завербованный

9
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Султан-Баязет-Уиреем); бывшие белогвардейцы: БишоЯй 
Алмахсид Якубович, Натаов Дауд Хачмахович, Хаожу^,, 
Масхуд Хамидович; бывший кулак, брат офицера белой армии а 
Тлоспганоков Махмуд Фицевич бывший дворянин, сын быЦ 
го атамана аула— Ляфишев Закирей Хасанбиевич; сын куда 
Биболетов Батырбий Исмелович, Натаов Хаджимус Дугщ 
и Мамхегов Шумаф Магометович..

На этом контрреволюционном сборище, Евсюков Иван Гга 
рович сообщил присутствовавшим, что он прибыл в аул 
по заданию Султан-Келич-Уирея, для формирования в Адьп 
контрреволюционного повстанческого отряда из числа быв| 
подчиненных ему и Су лтан-Келич-У ирею, для подготовки! 
оружейного восстания против Советской власти.

При этом указал присутствовавшим, что после создания 
станческого отряда, он командование последним примет на <

Все присутствовавшие на сборище единодушно прин® 
предложение Евсюкова И. П. и по требованию последнего да 
крепили свое обещание специальными подписками, который 
Евсюков И. П. забрал с собой.

(Том 3, л. д. 29, 42-43, 71, 184—193, 227-228—в 
238, 245, 253; том 4, л. д. 129-131, 153—156, 169—171; 
172, 173—174, 175, 182—192, 196, 200—202, 206—209; 
224-225, 232—236, 237-239, 240, 241—243, 276-282; 
285—292, 293; том 7, л. д. 147 — 151; том 9, л. д. 8—10, ( 
13—14, 15—16, 17—20, 21-24, 103—107, 129-132, 1б7|| 
168, 174-175, 203-206, 210 — 212,- 215—219, 220-22*^' 
222—226, 255—256; том 10, л. д. 76—77).

Через два-три дня, в доме Тхагапсова Харуна Алиевичи 
состоялось, по инициативе Долева У. Я., второе контрревол® 
ционное сборище, на котором присутствовали: Евсюков Иван 
Петрович, Долев Умар Якубович, Тхагапсов Харун Алиевич, 
Тхагапсов Карбеч Алиевич, Ешев Айса, Экизов Сагид и Хад- Я 
жимов Джембопг.

На этом сборище Евсюков И. П»,.также, как и 7/У1—1933 г. 1 
подробно рассказал собравшимся о причине своего появления в 
ауле Уляп и от имени Султан-Келич-Уирея предложил присут-: 
ствовавшим ускорить формирование контрреволюционного, пов- 
станческого отряда за счет бывших всадников .дикой дивизии1;, 
и лиц враждебно настроенных против Советской власти, под­
твердив при этом свое прежнее обещание о том, что вооружен­
ное выступление повстанческого отряда возглавит ои сам.

Все присутствовавшие заверили Евсюкова И. П. о свое|| 
готовности выступить с оружием в руках против Советской власти."1
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(Том 3, л. д. 212—213, 246-248; том 4, л. д. 136-142^
144, 149-156. 157—160. 161-163; том 5, л. д. 

| л. д. 201—202, 246-251, 252-254).
После установления контрреволюционной связи 

Ь1М Иваном Петровичем, Долев Умар Якубович, 

88; том 9,

с Евсюко- 
начиная с

933 года до 1938 года разновременно лично завербовал: Хацу- 
кова Айсу Закиреевича, в прошлом из дворян: Гунажокова 
уаджимурапга Умаровича, ранее сужден по ст. 58 п. 7 УК; 
'Бибова Дауда Шукаровича, в прошлом кулак-белогвардеец; 
■Докумова Схатчери Шерехметовича, в прошлом из дворян; 
Цедыгова Муссу и белогвардейца торговца Нагоева Хизира 
^реджибовича, и установил связь по контрреволюционной, пов­
станческой деятельности с участниками организации—Цугано- 
вым Меджидом Умаровичем в 193^ году и Коробовым Маго­
метом Шелоховичем в 1938 году.
В Всех привлеченных к контрреволюционной, повстанческой 
деятельности, обвиняемый Долев У. Я- подробно ориентировал 
о целях и задачах организации и обязал их привлекать к контр­
революционной повстанческой деятельности новых лиц.

(Том 3, л. д. 194—198, 200, 202—211, 223, 239, 248; 
том 5, л. д. 39-40^64-69, 71, 80-87, 88, 92, 99—103, 
104; том 6, л. д. 95—101, 102; том 7, л. д. 125, 127; том 
9, л. д. 7, 11-12, 31-33, 34-35, 37-39, 263—264),

Обвиняемый Пуганое Меджид Умарович вскоре после 
того, как завербовался в контрреволюционную повстанческую 
организацию, в 1927 году установил личную связь с одним из 
руководителей этой организации—Кдзиновым Юзуфом Каспо- 
товичем, от которого получил подробную ориентировку о неле­
гальном приезде из-за границы в аул Уляп, бывшего полковни­
ка белой армии Султан-Баязепг-Кирея, по созданию в Адыгее 
контрреволюционной, националистической, повстанческой орга­
низации, которая должна будет оказать помощь интервентам из 
Турции, в случае вторжения их на территорию СССР, для борь­
бы с Советской властью, которое, по сообщению Султан-Бая- 
зет-Гирея. намечалось в 1535—1936 г.г.

(Том 3, л. д. 137—138; том 5, л. д. 20—21; том 9, 
л. д. 128).

Обвиняемый Пуганое Меджид Умарович свое участие в 
подготовке вооруженного восстания против Советской власти 
объактивил в 1934 году, и в соответствии с ранее полученным 
заданием от руководителей контрреволюционной повстанческой 
организации Дзибова Н. М. и Долева У. Я. вовлек в контрре­
волюционную, повстанчеекую организацию, быв. белогвардейца 
Хац\жова Салеха Бекмирзовича, которого ориентировал о на- 
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личин в ауле Уляп контрреволюционной повстанческой группу | 
ведущей подготовку вооруженного восстания против Советский® 
власти.

(том 5, д. д. 15/об. 16/об. 69/об. 210—215; том 9, 
25—26, 34-35, 44—45, 207-209, 234-235, 236-2Ж 
238—240, 241-243).

Обвиняемый Кородов Магомет Шелохович, дав свое сог7 
ласие Чхайшаову Хамиду Аюбовичу в 1927 году, и будущ 
осведомлен последним о принадлежности к контрреволюцион­
ной повстанческой организации Адзинова Юсуфа Каспотович^ 
Тхайшаова Магомета Хаджибакировича и Быкова Джандаг^ 
Умаровича, на протяжении ряда лет поддерживал с ними кон||| 
революционную связь, разделяя с ними антисоветские повстану 
ческие настроения.

В 1938 году Хородов М. Ш. установил связь по контрреЖ 
люционной деятельности с одним из руководителей организацЦ 
Долевым У. Я., по заданию которого, питая надежду на вдВ 
можную интервенцию из-за границы, объактивил себя, как уч£? 
стник организации и разновременно привлек к контрревол® 
ционной повстанческой деятельности бывшего дворянина Мам- 
сирова Айсу Исмаиловича и бывших- белогвардейцев Докумова 
Рамазана и Хаджимукова Рамазана, коим при вербовке 
объяснил цели и задачи организации и добился от них соответ­
ствующего согласия. Цй

(Том 5, л. д. 39—40, 42 -49, 52 -54, 55, 87, 124—127,- 
129, 134; том 7, л. д, 126; том 9, л. д. 31—33, 40—41,4 
42—43, 67, 109, 169, 199—200, 252-254).

Обвиняемый Ляфишев Захирей Хасанбиевич, будучи прив­
лечен к контрреволюционной повстанческой деятельности в 
июне месяце 1933 года, Евсюковым Иваном Петровичем, на 
квартире Тхагапсова Харуна Алиевича в свою очередь в кон­
це 1933 года в том же доме встретился с бывшим подхорунА 
жим белой армии Ешевым Зачиреем Хацуковичем, с которым 
договорился о совместном участии в вооруженном восстании 
против Советской власти, в случае военной интервенции капита­
листических государств против СССР со стороны Турции.

Вместе с этим, вскоре привлек в качестве своего едино­
мышленника белогвардейца кулака Кумпилова Хаджибакира.. 
Ахмедовича и связался на общности антисоветских повстанче-; 
ских настроений с участником данной организации Хацуковыя 
Амином Бекмирзовичем.

(Том 4, л. д. 277—282, 287, 289—29Г; том 5, л. д. 
261—262; том 6, л. д. 5, 7, 11; том 9, л. д. 110—111,' 
190—192).

12



I. Кроме этого, участники этой контрреволюционной, нацио-, 
¿диетической, повстанческой организации, с целью вызова не­
довольства политикой Советской власти среди населения, про­
водили контрреволюционную клеветническую агитацию.Ц

Будучи допрошенными в качестве обвиняемых: Дзибов 
, И , Адзинов Ю. К., Тхайшаов X. А., Тыков Д. У., Долев 
. Я., Гоножуков С- Ч., Шегондуков-Чесебижев Ю. И., Тхаку- 
инов Т, 3,, Тхагапсов К. А., Тлостаноков М. Ф., Бишоков 

„ Я-, Хаджуов М, X., Ляфишев 3. X.. Цуганов М. У., Кородов 
А. Ш., Докумов С. III., Бибов Д. Ш., Гунажоков X. У., Тхай- 
паов М. X., Мамсиров А. И., Артибулецкий П. В., Куржев 
[. Б., Натаов М. Д., Хацуков С. Б., Ожев А. К., Губжоков 
| С., Ляфишев X. А , Кумпилов X. А., Ожев М. Д., Хаов Ш. К., 
|ажев А. И , Казбеков К. М., Хацуков А. Б., Хацуков А. 3., 
Пиринов И. Ч., Тлицежев Р. С., Бжемухов X. X., Хуажев А. 3, 
Ьков Т. С., Нагоев Р. П., Пшизов М. У., Аутлев А. У., Дзеу- 
южев Ю. И., Туов С. 3., Датхужев А. А., Датхужев Т. У., Ля- 
|<шев Т. М., Агержаноков М. X., Хаджуов М. X. и Бибов 
1. Т.—признали себя виновными в том, что они являлись уча­
стниками контрреволюционной националистической, повстанче­
ской организации и вели активную подготовку к вооруженному 
фсстанию против Советской власти.

Обвиняемые Биболетов Б. И., Натаов X. Д., Натаов 
Ц. X., Ешев 3. X., Куржев X. X. Нагоев X. Е.—виновными себя 
ф призналп, но изобличаются в предъявленном обвинении по- 
{‘азаниями своих соучастников, свидетельскими показаниями и 
очными ставками с ними.

На основании вышеизложенного ОБВИНЯЮТСЯ:

1. ДЗИБОВ Нашхо Махмудович,
1889 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо­
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
активный белогвардеец—подхорунжий, б. личный ординарец ко­
мандира „дикой дивизии“ генерала Султан-Келим-Гпрея.

Ь До ареста колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал в ауле 
£дяп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

В ТОМ, ЧТО:
1) в 1918 году добровольно вступил в белую армию и до 

юлного разгрома белых, с оружием в руках, вел активную 
¡орьбу против Советской власти;
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2) в 1927 году от нелегально прибывшего из-за границ^ 
белоэмигранта, полковника Сулпган-Баязет-Гпрея получил 
дание формировать на территории Адыгейской автономР“ 
области повстанческие кадры, с целью поднятия в тылу Сов 
ской власти вооруженного восстания; . Я

3) в 1927—1940 г.г. создал и возглавил контрреволюций ■ 
ную, националистическую, повстанческую организацию в аулах 
Уляп и Пшизовском, Шовгеновского района, Адыгейской авто­
номной области;

4) . подготовлял вооруженное восстание против Советской 
власти, с целью оказания помощи интервентам в ее свержении-

5) вербовал новых лиц в эту организацию и среди населе­
ния вел контрреволюционную клеветническую агитацию— «■ 

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19-35$
п. 2, 58 п. 11 и 58 п. 10 ч. 1

2. ДОЛЕВ Умар Якубович, 
1896 года рождения, уроженец аула 
на, Адыгейской автономной области, 

УК РСФСР.

Уляп, Шовгеновского райо- 
адыгеец, гр-н СССР, бес-

партийный, малограмотный, из бывщих дворян-кулаков, прошлом 
белогвардеец-урядник; в 1934 году1 сужден по ст. 111 УК йа 
1 год, наказание отбыл, имеет репрессированных родственников.

До ареста колхозник колхоза »Уляп 2“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

В ТОМ, ЧТО:
1) в 1927 году от б/полковника „дикой дивизии“ белой 

армии Султан-Баязет-Гирея, получил задание на формирова­
ние повстанческих кадров на территории Адыгейской автоном­
ной области, с целью поднятия в тылу Советской власти воору­
женного восстания;

2) в 1933 году от белогвардейца-полковника Евсюкова 
Ивана Петровича принял второе задание формировать в Шов- 
геновском районе повстанческий отряд, для вооруженного вос­
стания против Советской власти;*

3) с 1927 по 1940 г. являлся активным участником контр­
революционной, националистической, повстанческой организации 
существовавшей в ауле Уляп, Шовгеновского района, Адыгей 
ской автономной области;

4) в 1927—1940 г.г. совместно с Цзибовым Нашхо Махму 
довичем принимал активное участие в создании контрреволю-( 
ционной, националистической, повстанческой организации и 
являлся одним из ее руководителей;
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1
5) вел подготовку к вооруженному восстанию против Со- г 

етской власти, с целью оказания помощи интервентам в ее_Д 
вержении;

' О' 6) лично вовлекал новых лиц в эту организацию;
7) среди населения вел клеветническую антисоветскую 

цитацию—
‘ ■ т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19— 

58 п. 2, 58 п. 11 и 58 п. 10 ч. 1 УК РСФСР.

3. АДЗИНОВ Юсуф Каспотович,
1893 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо­
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-п СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян-кулаков, дворян; быв­
ший прапорщик „дикой дивизии' белой армии; трижды сужден­
ный: по ст. 74 УК на 2 года в 1928 году, по ст, 58 п. 10 УК на 
¡0 лет в 1930 году, по ст, 61 УК на 2 года в 1936 году; имеет 
репрессированных родственников.
й До ареста колхозник колхоза „Уляп 2“, проживал в ауле 
уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

4. ТХАЙШАОВ Ха ми д Аюбович,
1894 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
подхорунжий „дикой дивизии“ и личный ординарец полковника 
Сулрпан-Баязет-Гирея.
В-

До ареста колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области,

5. ТЫКОВ Джандар Умарович,
1885 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян, середняков, в прошлом 
подхорунжий карательной сотни „дикой дивизии.“ белой армии, 
сужден за саботаж на 10 лет в 1932 году, наказание отбыл 
досрочно в 1936 году. 4

До ареста колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

В ТОМ, ЧТО:
1) в 1927 году лично установили контрреволюционную 

связь с эмиссаром Су лпган-Келия-Ги^ея, бывшим полковником 
белой армии Султан-Баязепг-Гиреем, от которого получили за­
дание на формирование повстанческих кадров на территории
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Адыгейской автономной области, с целью поднятия в тылуЯИ 
ветской власти вооруженного восстания; 4

•ЯИРУ
2) в 1927—1940 г.г. вместе с Дзибовым Нашло Махмуд | 

вичем и Долевым Умаром Якубовичем принимали активно* 
участие в создании контрреволюционной, напионалистическда 
повстанческой организации в ауле Уляп, Шовгеновского райцца’ 
Адыгейской автономной области;

3) вели активную подготовку к вооруженному восстав 
против Советской власти с целью оказания помощи интервё^. 
там в ее свержении;

4) производили вербовку новых лиц в эту организацию^

5) среди населения вели антисоветскую клеветнически 
агитацию—

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 1Ж 
58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 УК РСФСР.

6. Г0Н0ЖУК0В Салех Чемгуевич,
1880 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
района, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, 
беспартийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прош­
лом личный ординарец генерала Султан-Келич-Гирея, активный 
белогвардеец, подхорунжий.

До ареста писмоносец Хатажукаевской почты, проживал в 
ауле Пшизово, Шовгеновского района, Адыгейской автономной 
области.

В ТОМ, ЧТО:
1) в 1927—1940 г.г. по заданию Дзибова Нашло Махмудо­

вича создал и возглавил контрреволюционную, националистиче­
скую, повстанческую организацию в ауле Пшизовском, Шовге­
новского района, Адыгейской автономной области; /¿га

2) вел активную подготовку к вооруженному восстанию 
против Советской власти, с целью оказания помощи интервен­
там в свержении Советской власти;

3) вербовал новых лиц в эту организацию; I
4) проводил среди населения антисоветскую клеветничё 

скую агитацию—
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 194 

58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 УК РСФРС.



7. ЕШЕВ Зачирей Хацукович,
^77 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай- 
&а, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес- 
|ртййный, малограмотный, из крестьян-кулаков, дворян, б/бело- 
в;ардеец—подхорунжий, дважды сужден: в 1924 году за связь 
•Мандой.на 3 года ссылки, в 1928 году по ст. 58 п. 10, 58 п. 
| УК на 10 лет лишения свободы, досрочно освобожден в 
§33 году, имеет репрессированных родственников.
К До ареста чернорабочий курорта „Менджий", проживал в 
ороде Ахалсенаки, Грузинской ССР.

8. ЦУГАНОВ Меджид Умарович,
§02 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо- 
й, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, исключенец из ВКП(б), малограмотный, из крестьян 
ёредняков, в прошлом активный белогвардеец, вахмистр. В 
@33 году был сужден за растрату на 8 лет, наказание отбыл.

До ареста рядовой колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал 
Гауле Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной 
Области.

9. К0Р0Д0В Магомет Шелохович,
[890 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай- 
зна, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес- 
зартийный, малограмотный, из крестьян середняков, дворян, 
э/бе-логвардеец, в 1934 г. сужден по ст. 109 УК к 1 г. ИТР; 
Оказание отбыл. Родной брат белобандит в 1924 году расстре­
лян, второй брат выслан на 10 лет за скотоконокрадство и ряд 
Других родственников репрессировании Советской властью.

До ареста табаковод колхоза „Уляп 2“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

10. НАТАОВ Магомет Дугович.
1892 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный^' из крестьян середняков, имеет род­
ственников репрессированных, в 1937 году сужден по ст. 162 
УК к 1 г. 6 мес. тюремного заключения.

До ареста ездовой колхоза „Абаз“, проживал в ауле Уляп, 
Довгеновского района, Адыгейской автономной области.

11. ТЛИЦЕЖЕВ Рамазан Салехович,
1908 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского palió­
la, Адыгейской автономной области, гр-н СССР, адыгеец, бес­
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партийный, малограмотный, бывший кандидат в члены ЁКгШ1 
исключен по настоящему делу, из крестьян середняков, б.
рянин, в 1935 году находился под следствием по ст. 109 УК® 
суду оправдан.

До ареста колхозник колхоза ,Абаз“, проживал в аул 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной облас-й

12. ПШИЗОВ Махмуд Умарович,
1893 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
рийона, Адыгейской автономной области, гр-н СССР, адыгей 
беспартийный, малограмотный, в прошлом по сословию князь’ 
активный белогвардеец—репатриант, имеет родного брата бело­
эмигранта в Турции.

До ареста колхозник колхоза .Смена“, проживал в ауде 
Пшизовском, Шовгеновского района, Адыгейской автономий 
области.

13. ЛЯФИШЕВ Тембот Махмудович,
1867 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо­
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
по сословию дворянин, сужден за контрреволюционную деятель­
ность в 1924 году на 3 года, наказание отбыл.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“ проживал в ауле; 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

14. БИБОВ Исхак Готагоевич,
1887 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо­
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, грамотный, из крестьян—торговцев, в прошлом: 
стражник атамана Майкопского отдела, бывш. член ВКП(б), 
исключен в 1937 году за скрытие своего прошлого, дважды 
сужден по ст. 111 УК в 1935 году на 6 мес. ИТР и в 1940 году 
к 1 г. лишения свободы условно.

До ареста колхозник колхозе-. „Абаз“, проживал в ауле 
Уаяп. Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

В ТОМ, ЧТО:
1) являлись активными участниками контрреволюционой 

националистической повстанческой организации;
2) производили вербовку новых лиц в эту организацию;
3) принимали активное участие в подготовке вооруженного- 

восстания против Советской власти;
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В 4) среди населения вели антисоветскую клеветническую 
стацию,—

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19—
58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 УК РСФСР.

15. БИБОЛЕТОВ Батырбий Исмелович,
912 года рождения, уроженец аула У ляп. Шовгеновского рай- 
,на. Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, грамотный, бывший кандидат в члены ВКП(б), 
[сключен в 1934 году, из крестьян—сын кулака, в прошлом по 
рсловию из дворян, имеет репрессированных родственников.I

До ареста контролер-ревизор облФО, проживал в гор. Май- 
сопе, Первомайская улица, № 173.

16. ТХАГАПСОВ Карбеч Алиевич,
[874 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
по сословию дворянин, быв. активный белогвардеец, сужден, 
как соучастник банды, на 3 года лишения свободы, наказнние 
зтбыл.

До ареста колхозник колхоза „Уляп 2‘, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

17. ТЛОСТОНОКОВ Махмуд Фицевич,
1898 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, в прошлом кулак—машиновладелец, 
сужден за контрреволюционную деятельность в 1933 году на 
Улет, наказание отбыл. Брат офицер белой армии. Имеет ре­
прессированных родственников.

До ареста упаковщик крайкоопинсоюза, проживал в гор. 
'Краснодаре, Октябрьская, 57, кв. И.

18. БИШОНОВ Алмахсит Якубович,
4899 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, грамотный, из крестьян середняков, в прошлом 
активный белогвардеец.к

До ареста сапожник артели кожкоопремонта, проживал в 
г. Краснодаре, ул. Шаумяна. № 49, кв. 27.

19. НАТА9В Хаджимус Дугович,
1902 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она. Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес-
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партийный, бывш. член ВКП(б), исключен в 1936 году, гра| 
ный, из крестьян середняков, сужден по 116 ст. УК в 1936 г 
на три года, наказание отбыл.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал в’Ж 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной облает®

20. НАТАОВ Дауд Хачмахович,
1901 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского ья 
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, (9 
партийный, грамотный, из крестьян середняков, в прощ-дй 
член ВКП(б), исключен в 1937 году в связи с судимоста 
активный белогвардеец, сужден по ст. 109 УК в 1937 годуЦ 
6 месяцев ИТР, наказание отбыл.

До ареста колхозник колхоза „Абаз*, проживал в ауД 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области

21. ХОДЖУОВ Масхуд Хамидович,
1887 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рй. 
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийной, грамотный, из крестьян середняков, активный бело­
гвардеец.

До ареста сапожник кожкоопремонта, проживал 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейском автономной

В ТОМ, ЧТО: 

в ауле 
области.

связь1) в 1933 году установили контрреволюционную 
бывшим полковником белой армии Евсюковым Иваном Петро- 
вичем, получили от него задание на формирование повстанче-
ских отрядов и поднятие в тылу Советской власти вооружен-, 
ного восстания;

2) являлись активными участниками контрреволюционной
националистической' повстанческой организации;

3) принимали участие в контрреволюционных 
готовили вооруженное восстание против Советской

4) среди населения вели контрреволюционную 
скую агитацию—

сборищах и 
власти;
клеветничё-.

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст.
58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 УК РСФСР.

22. ЛЯФИШЕВ Закирей Хасанбиевич,
1902 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай( 
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бе 
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошло 
дворянин, отец был пом. атамана аула.
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ж. До ареста завхоз совхоза „Заря“, проживал в лубсовхозе, 
Брнышевского с/совета, Шовгеновского района, Адыгейской 
|тономной области—
| В Т О М, Ч Т О:

1) в 1933 году установил контрреволюционную связь с 
^вшим полковником белой армии Евсюковым Иваном Петро- 
ачем, от которого получил задание на формирование повстан- 
ёских отрядов, для поднятия в тылу Советской власти воору­

ч

жённого восстания;
2) являлся активным участником контрреволюционной, на- 

эналистической, повстанческой организации;
3) вербовал новых лиц в эту организацию;
4) принимал участие в контрреволюционных сборищах и 

щотавливал вооруженное восстание против Советской власти;
К
& 5) среди населения проводил антисоветскую клеветниче- 

;кую агитацию—
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19—

58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. 11 УК РСФСР.

23. ТХАКУШИНОВ Тагир Забитович,
ВОЗ года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­

она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, грамотный, из крестьян середняков, в прошлом дво­
рянин, служитель религиозного культа (муэдзин), имеет репрес­
сированных родственников, сужден по 166 ст. УК на 3 года в 
1928 году, наказание отбыл.ш.

До ареста заготовитель райпотребсоюза, проживал в м. 
Адыгеи, Адыгейского района, Грузинской ССР.
I

В ТОМ, ЧТО:
1) в 1940 году установил контрреволюционную связь с не­

легально прибывшим из-за границы эмиссаром закордонных бе- 
югвардейских кругов Кеф^вым Шагиром Салеховичем, выпол- 
<ял его задание в качестве связного с руководителями контр­
революционных националистических повстанческих организаций, 
собирал сведения о готовности контрреволюционных повстанче­
ских организаций к вооруженному выступлению против Совет­
ской власти, передавал руководителям организаций указания 
Закордонных белогвардейских центров;

2) собирал сведения о политическом настроении населения 
Адыгейской автономной области;
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3) являлся активным участником контрреволюционно^^  ̂
ционалистической, повстанческой организации;

4) вербовал новых лиц в эту организацию и принимал 
стие в подготовке вооруженного восстания против Созетск0' 
власти; ““

5) среди населения вел контрреволюционную клеветн^ 
скую агитацию—

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. '19-<я 
п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. И УК РСФСР.

24. ШЕГОНДУКОВ-ЧЕСЕБИЖЕВ Юнус Иберханович
1870 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновср 
района, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СС(И 
беспартийный, неграмотный, из крестьян-середняков.

До ареста колхозник колхоза „Политотдел“, проживал 3 
ауле Пшизово, Шовгеновского района, Адыгейской автономЖ 
области.

25. ДОКУМОВ Схатчери Шерехметович,
1908 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-ц 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспар’; 
тийный, малограмотный, из крестьян-середняков, по сословий 
дворянин, отец его был старшиной .аула; в 1938 году осужден 
по ст. 111 УК.

До ареста плотник колхоза „2 Уляп“, Шовгеновского р-на, 
проживал в ауле Уляп Шовгеновского района Адыгейской авто­
номной области. О

26. БИБОВ Дауд Шукарович,
1898 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, беспартийный, адыгеец, грчг 
СССР, исключенец из ВКП(б), малограмотный, из крестьян-кула­
ков, активный белогвардеец, имел мануфактурный магазин.

До ареста зав. горючим Уляпской МТС, проживал в ауле* 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.,

27. ГУНАЖОКОВ Хаджимурат Умарович,
1894 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рчш 
Адыгейской автономной области, беспартийный, адыгеец, грЯ 
СССР, малограмотный, из крестьян-середняков. В 1934 году, 
обвинялся по ст. 58-7 и по декрету от 7/VTII—32 года был пда
говорен к 2 годам лишения свободы, наказание отбыл.

До ареста плотник колхоза „2 Уляп", проживал в ауле* 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области

28. ТХАЙШАОВ Магомет Хаджибакирович,
1899 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, беспартийный, адыгеец, гр-г

26



¡£СР, малограмотный, из крестьян-середняков, белогвардеец, 
йеет родственников репрессированных Советской властью.
1 До ареста работал пчеловодом в колхозе „2 Уляп“, прожи- 

в ауле Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автоном­
ий области.

| 29. МАМСИРОВ Айоа Исмаилович,
:§97 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Кыгейской автономной области, беспартийный, адыгеец, гр-н 
ЯССР. малограмотный, из крестьян-середняков, в 1920 году 
Уступал с генералом Султан Келин Гиреем до Черного моря. 
р940 году осужден за прогул на 2 месяца ИТР.

До ареста—зав. магазином № 1 сельпо, проживал в ауле 
дап, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

30. КУРЖЕВ Хангирей Биевич,
393 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, беспартийный, адыгеец, гр-н 
ЕСР, малограмотный- из крестьян-середняков, белогвардеец, 
йкер, имеет репрессированных родственников. Сам в 1923 г. 
[ыл административно выслан, как социально-опасный.
| До ареста сторож колхоза „Абаз“, проживал в ауле Уляп, 
Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

31. ХАЦУКОВ Салех Бакмирзович,
1896 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской Автономной области, беспартийный, исключенец из 
ЗКП(б), малограмотный, адыгеец, гр-н СССР, из крестьян-серед- 
йков, по сословию дворянин, белогвардеец, занимался торгов- 
гей. В 1938 году судим за вредительство, по суду оправдан.
- До ареста заготовитель сельпо, проживал в ауле Уляп,
Довгеновского р-на, Адыгейской автономной области.

32. ОЖЕВ Асланчерий (Лель) Каспотович,
[912 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
адыгейской Автономной области, беспартийный, адыгеец, гр-н 
’ССР, малограмотный, из крестьян-кулаков, по сословию дво- 
)янин, имеет репрессированных родственников.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал в ауле 
^ляп, Шовгеновского района, Адыгейской Автономной области.

33. ГУБЖ0К0В Крымгирей Сагидович,
¡885 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновскнго р-на, 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспар­
тийный, грамотный, из крестьян-середняков, в прошлом бывш. 
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кандидат в члены ВКП(б), исключен, активный белогвардай! 
судим по ст. 111 УК на 3 месяца ИТР.

До ареста колхозник колхоза „1 Уляп“, проживал в ’ 
Уляп, Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области

34. ЛЯФИШЕВ Хамедбий Асланокович,
1885 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р.На1 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспай 
тийный, малограмотный, из крестьян-середняков, — дворян, брй 
его б. пом. атамана аула, второй брат белогвардеец убит, дврЦ 
родный брат в эмиграции.

До ареста сторож сельпо, проживал в ауле Уляп, ШовЯ' 
новского района, Адыгейской автономной области.

35. КУМПИЛОВ Хаджибакир Ахмедович, 4
1890 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-^ 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспак 
тийный, грамотный, из крестьян-кулаков, имеет репрессирован? 
ных родственников и находящихся за границей.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал в ауЦ 
Уляп, Шовгеновского р-нз, Адыгейской автономной области. Ц

36. ОЖЕВ Мурат Дечевич, ''
1890 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспар-! 
тийный, малограмотный, из крестьян-кулаков, активный бело-( 
гвардеец, имеет репрессированных родственников.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной областй

37. ХАОВ Шахангирей Кахунович,
1884 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспар­
тийный, малограмотный, из крестьян-середняков, в прошлом; 
член ВКП(б), исключен в 1934 году.

До ареста колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области. ;

38. НАЖЕВ Адыльгирей Ибрагимович,
1885 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной обл., адыгеец, гр-н СССР, беспартийный 
грамотный, из крестьян-кулаков в прошлом служитель религией' 
кого культа,—эфенди, имеет репрессированных родственников и 
находящихся за границей.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал в ауле Уляп-,. I 
Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.
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К 39. КАЗБЕКОВ Крымгирей Мурзабекович,
§05 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай- 

Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес- 
|ртийный, грамотный, из крестьян середняков, в прошлом по 
Условию князь, отец пом, атамана аула, имеет родственников 
эмиграции.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, Шовгеновского р-на, 
■ыгейской автономной области.

| 40. ХАЦУКОВ Амин Бекмирзович,
890 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай- 

ЙНа, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
активный белогвардеец.
В До ареста колхозник колхоза „Абаз, проживал в ауле 
уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области. 
[ 41. ХАЦУКОВ Айса Закиреевич,
1875 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков.
* До ареста колхозникч колхоза „Абаз“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

42. ШИРИНОВ Исмаил Челохураевич,
4898 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом 
из дворян, арестовывался органами НКВД, судим в 1924 году по 
[ст. 166 УК на 2 года лишения свободы, наказание отбыл.
1 До ареста колхозник колхоза „Уляп 1“, проживал в ауле 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной области.

I 43. БЖЕМУХОВ Хизир Хацукович,
1904 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского райо­
на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, бывш. кандидат ВКП(б), исключен по настоящему 
делу грамотный, из крестьйн-кулаков, в 1935 году судим по ст. 
111 УК к 6 месяцам ИТР.

До ареста—секретарь райисполкома, проживал в ауле Хаку- 
рйнохабль, Шовгеновского района, Адыгейской автономной 
области-

44. ХУАЖЕВ Анфох Заурбекович,
1880 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского рай­
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес­
партийный, неграмотный, из крестьян-кулаков, в 1931 году
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судим за к-р деятельность на 3 года, наказание отбыл, 
лом по сословию дворянин.

До ареста колхозник колхоза „Абаз“, проживал 
Уляп, Шовгеновского района, Адыгейской автономной

я
в про]

Д ауле 
ооласж

45. ТЫКОВ Тук Сагидович,
1886 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского ра 
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бй 
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в провдЯ 
по сословию дворянин, активный белогвардеец, имеет репрес^ 
рованных родственников.

До ареста—сторож „Союзплодоовощь“, проживал в ¿в 
Гиагинской, того-же района, Адыгейской автономной области

46. НАГОЕВ Рамазан Патович,
1903 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского 
она, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, 
партийный, грамотный, в прошлом по сословию из дворян,

ра| 
бе

су: 
ден в 1931 году за контрреволюционную деятельность на 3 гоЖ 
наказание отбыл. Родной брат находится в эмиграции.

До ареста парикмахер колхоза „Кабардинец“, проживал в
ауле Кошехабль, Кошехабльскою района, Адыгейской автономной 
области.

Ж47. АУТЛЕВ Аскарбий Умарович,
1888 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
р-на, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, бес- | 
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прошлом,: 
сужден за контрреволюционную деятельность в 1934 году, нака>, 
зание отбыл, имеет репрессированных родственников.

До ареста колхозник колхоза „Смена“, проживал в ауле- 
Пшизово, Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области,-

48. ДЗЕУКОЖЕВ Юнус Исхакович,
1881 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
р-на, Адыгейской автономной области.^адыгеец, гр-н СССР, беЯ 
партийный, малограмотный, из крестьян-кулаков, раскулачен, 
лишался избирательных прав, в прошлом активный белогвар­
деец, имеет репрессированных родственников.

До ареста лесоруб райлесхоза, проживал в ауле ПшизовсЦ 
Шовгеновского района, Адыгейской автономной области. Я

49. ТУОВ Сагид Заремукович,
1901 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского*-! 
района, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР,
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I
партийный, малограмотный, из крестьян середняков, в прош- 
белогвардеец.
До ареста колхозник колхоза „Политотдел*, проживал в 

е Пшизово, Шовгеновского района, Адыгейской автономной 
асти.

50. ДАТХУЖЕВ Абдулах Абасович,

) года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
эна, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, 
партийный, грамотный, из крестьян-середняков, в прошлом 
ивный белогвардеец, бывш. член ВКП(б), исключен из 
1(6), в 1937 году за службу в белой армии, родной брат слу- 
■ель религиозного культа—муадзин, раскулачен и выслан.

До ареста работал учителем НШ, проживал в. ауле Пши- 
э, Шовгеновского района, Адыгейской, автономной области.

51. ДАТХУЖЕВ Турк Умарович,
5 года рождения, уроженец аула Пшизово, Шовгеновского 
эна, Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, 
эартийный, молограмотный, из крестьян-середняков, в прош­

лом сужден по ст. 116 УК на 2 года в 1929 году, наказание 
отбыл, родной брат белогвардеец в эмиграции.

До ареста—колхозник колхоза „Смена", проживал в ауле 
Пшизово, Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области.

52. АГЕРЖАНОКОВ Меджид Хаджибакирович,
1896 года рождения, уроженец а. Уляп, Шовгеновского района, 
Адв1гейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспарт., 
из крестьян кулаков, торговец, в прошлом кандидат в члены 
ВКП(б), исключен, активный белогвардеец, имеет родственников 
в эмиграции.

; До ареста—председатель сельпо, проживал в ауле Уляп, 
[Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области.

53. ХАДЖУОВ Магомет Хамидович,
1885 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспарт., 
грамотный, из крестьян средняков, в прошлом служитель рели­
гиозного культа—эфенди, активный белогвардеец, по сословию 
Дворянин.

До ареста—колхозник колхоза „Абаз“, проживал в а. Уляп, 
Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области.

54. КУРЖЕВ Хаджибакир Хаджибиевич,
4905 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-на, 
адыгеец, гр-н СССР, беспартийный, грамотный, из крестьян ку­
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лаков, отец в прошлом торговец имел кирпичный завод, имее 1 
репрессированных родственников.

До ареста—колхозник колхоза „Абаз", проживал в а. у|Я к 
Шовгеновского р-на, Адыгейской автономной области.

55. НАГОЕВ Хизир Ереджибовнч,
1900 года рождения, уроженец аула Уляп, Шовгеновского р-йа'г 
Адыгейской автономной области, адыгеец, гр-н СССР, беспарт®' 
грамотный, из крестьян—торговец, в прошлом активный бело?? 
гвардеец, сужден по ст. 116 УК на 2,5 года, наказание отбывает?

До ареста—продавец сельпо, проживал в ауле Уляп, Шов? 
геновского р-на Адыгейской автономной области,

В ТОМ, ЧТ О:
1) являлись участниками контрреволюционной национал^ 

стической, повстанческой организации;
2) вели подготовку к вооруженному восстанию против С® 

ветской власти;
3) среди населения вели антисоветскую клеветническую 

агитацию —
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19-~ 

58 и. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п.М1 УК РСФСР.

56. АРТИБУЛЕЦКИЙ Павел Васильевич,
1898 года рождения, уроженец ст. Гиагинской, того же района, 
Адыгейской автономной области, казак, гр-н СССР, русский, 
беспартийный, малограмотный, из крестьян кулаков, до 1932 г.- 
единоличник, в 1933 г. был сужден за контрреволюционную де­
ятельность сроком на 10 лет лишения свободы, с места отбытия 
наказания в том же году бежал, разыскивался, имеет репресси­
рованных родственников.

До ареста работал парикмахером, проживал в ауле Уляп, 
Шовгеновского района, Адыгейской автономной области—

В Т О М, Ч Т О:
1) являлся активным участником контрреволюционной наци-, 

оналистической, повстанческой организации;
2) принимал активное участие в подготовке вооруженного 

восстания против Советской власти;
3) 13 августа 1933 года бежал из ИТК Ростовской области 

не отбыв срока наказания 10 лет;
. 4) среди населения вел антисоветскую клеветническую 

агитацию —
т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19-3

58 п. 2, 58 п. 10 ч. 1 и 58 п. И УК РСФСР.
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г В соответствии со ст. 208 УПК РСФСР настоящее дело печ­
ать Прокурору Адыгейской автономной области, Краснодар- 
со края, для направления по подсудности.

■ Обвинительное заключение составлено 21 марта 1941 года 
ороде Майкопе.

Ст. Оперуполномоченный 2 отд. УНКГБ ААО 
Лейтенант Госбезопасности БАХАРЕВ.

Ст. Следователь УНКГБ ААО
Сержант Госбезопасности ЖИЛИН

| „СОГЛАСЕН“ За Нач. 2 отделения УНКГБ ААО

Ст. Лейтенант Госбезопасности БЕЗРУКОВ.


